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(98/C 223/100) SKRIFTLIG FRÅGA E-0007/98

från Alexandros Alavanos (GUE/NGL) till kommissionen

(29 januari 1998)

Ämne: Vidareutbildning av grundskollärare med examen från lärarakademier

För grundskollärarna i Grekland är möjligheten till vidareutbildning viktig med tanke på deras tjänstesituation,
eftersom utbildningsbevisen efter avlagd examen vid någon av lärarakademierna och därefter avslutad
fortbildning likställs med utbildningsbevisen för lärare med universitetsexamen. Vidareutbildningen finansieras
genom åtgärd 1.3 a i delprogrammet Allmän och teknisk utbildning, som ingår i programmet Utbildning och
grundläggande yrkesutbildning. Dessvärre förekommer ett antal problem i samband med genomförandet av
denna åtgärd. De lärare som deltar i vidareutbildningen är få till antalet och resorna samt reseersättningarna
verkar vålla problem. Jag vill fråga kommissionen om följande:

1. Skulle det − mot bakgrund av att seminarierna äger rum efter arbetstid − vara möjligt att utlokalisera flera
utbildningscentraler, för att på så sätt minska reseavstånden, eftersom en del studerande nu nödgas resa 100
km för att delta i undervisningen?

2. Är det möjligt att ordna med ekonomisk ersättning för studerandena, eller för dem som nödgas förflytta sig
mellan stora avstånd eller − fram för allt − för sådana studerande som avslutat sina studier vid någon av
lärarakademierna och nu går arbetslösa?

Svar från Pádraig Flynn på kommissionens vägnar

(9 mars 1998)

Enligt förordningarna om strukturfonderna har de nationella myndigheterna ansvaret för utförande av olika
åtgärder. Icke desto mindre skulle kommissionen vilja informera parlamentsledamoten om att utbildnings-
seminarier har decentraliserats i den utsträckning som universiteten, som är ansvariga för genomförande av dessa
åtgärder, anser att det är nödvändigt och lämpligt med beaktande av kvaliteten på den utbildning som erbjuds.

Även om både de studerandes ersättning och resekostnader är ersättningsberättigade kostnader enligt artikel 2 i
rådets förordning (EEG) nr 2084/93 av den 20 juli 1993 om ändring av förordning (EEG) nr 4255/88 om
genomförandebestämmelser för förordning (EEG) nr 2052/88 avseende Europeiska socialfonden (1), omfattas
endast resekostnader av programmet i denna åtgärd. Den viktigaste orsaken till detta är åtgärdens höga kostnader
beroende på antalet studerande (omkring 16 000) och antalet utbildningstimmar (olika kategorier allt efter deras
praktiska erfarenhet).

(1) EGT L 193, 31.7.1993

(98/C 223/101) SKRIFTLIG FRÅGA E-0008/98

från Alexandros Alavanos (GUE/NGL) till kommissionen

(29 januari 1998)

Ämne: Uppförande av vattenkraftverk i Arkadien

Enligt jordbruksministeriets och utvecklingsministeriets beslut skall ett område på 1,8 hektar som sträcker sig
utmed floden Lousios i Arkadiens län reserveras för uppförande av två vattenkraftverk. Både myndigheter och
invånare i Arkadien har uttryckt sin oro över hur det här kommer att påverka miljön, en miljö som utmärker sig
för sin stora naturskönhet, över överlevnadsmöjligheterna för den öring av sällsynt slag som idag lever i flodens
vatten, över vad som kommer att hända med alla de bysantinska och senbysantinska minnesmärken som finns i
landskapet, över hur det kommer att gå med ruinerna av de två Asklepios-helgedomarna från 300- och 400-talen
f.Kr., och med vattenanläggningarna som funnits där sedan tiden långt före industrialiseringen. Genom ett beslut
från kulturministeriet har området nyligen förklarats utgöra ett ”enhetligt arkeologiskt område”. EU har deltagit i
samfinansieringen av det friluftsmuseum för vattenkraft som också nyligen inrättades på området.

Jag vill fråga kommissionen om man i samband med beslutet att inrätta de nämnda vattenkraftverken har låtit
utföra några miljöundersökningar, där områdets speciella betydelse, både i historiskt och miljömässigt
perspektiv, har beaktats?


